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LEIA COM ATENGCAD E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUGOES

Examine se a prova esta completa, se ha falhas ou imperfeicoes graficas que
causem duvidas. Qualquer reclamacao somente serd aceita até os 30 minutos
iniciais.

A prova consistirda de 60 questoes com quatro alternativas (A, B, C e D), das
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questao e escolha a
alternativa, marcando-a no cartado-resposta, cobrindo levemente todo o espago
correspondente a letra a ser assinalada. Utilize somente caneta de tinta azul
ou preta.

Ex.:
s

A leitora de marcas nao registrara as respostas em que houver falta de
nitidez, uso de corretivo, marca¢ao a lapis e/ou marcagcio de mais de
uma letra.

O cartao-resposta nao pode ser debrado, amassado, rasurado ou manchado.
Exceto sua assinatura, nada deve ser escrito ou registrado fora dos espacos
destinados as respostas.

Verifigue se o seu nome e 0 numero de inscricao estao corretos no cartao-
resposta. Se houver erro, comunigue-o ao fiscal. Nao se esqueca de assind-lo.

Durante a prova, € vetado o intercambio e o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos. A fraude ou tentativa de fraude, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas gque
desclassificarao o candidato

Nao poderdo ser utilizados, durante a prova, recursos como régua de calculo,
diciondrio, maquina de calcular, aparelho celular e outros similares, bem como
qualquer outro material de consulta.

Ao terminar. entregue ao fiscal a prova e 0 cartao-resposta assinado, que é o
unico documento vélido para corregao.




PROVA OBJETIVA: Marque seu cartdo-resposta,

Este caderno de prova contém 60 (sessenta) pintando completamente o
quesides, numeradas de 01 a 60, todas com quadrinho correspondente a

04 (quatro) alternativas. Verifigue se o sua resposta, conforme o modelo:
caderno estd incompleto ou se ha n

imperfeicdes. Nesses casos, informe, A CJLh
imadiatamente, ao fiscal.

Leia o trecho final do prefacio do livro O futuro da humanidade, de Augusto Cury, para responder as
guestoes de 01 a 05, .

01 Jovens e adultos, intelectuais e estudantes, psicoterapeutas e pacientes tém
02 vwviajado na trajetéria de Falcdo e Marco Polo & enxergado a mente humana em
03 outras perspectivas, percebendo que ha um tesouro soterrado nos escombros das
04 pessoas que sofrem. Um mendigo e um médico, um psicotico e um psiquiatra,
05 unidos em busca de um mundo melhor, desafiam as convengdes sociais e revelam
06 que, se & impossivel consertar o passado, podemos pelo menos construir o futuro
07 se formos os atores do presente, se formos vendedores de sonhos. Somos parte do
08B problema e da solugdo. Seremos vitimas do futuro ou protagonistas de nossas

09 historias. O futuro da humanidade ja comegou.
CURY. Augusto Jorge. O futuro da humanidade. Rio de Janeiro: Sextante, 2005, p. 10.

01.A colocagdo de uma virgula apés a palavra "pessoas” (1. 04)

a) modifica a classificagBo da oragdo "que sofrem” & o sentide do termo antecedente.
b) ndo provoca mudanga na forma de classificar a oragio posposta a essa palavra.
c) transforma a oragéo "que sofrem” em uma oragao coordenada.

d} n&o altera o sentido da palavra que precede essa oragao.

02.Qual & a frase em que a forma verbal negritada corresponde ao tempo no qual esta a locug&o “tém
vigjado” (. 01 e 02)7

a) O futuro ja havia comegado quando da consciéncia de um mundo melhor.
b} As pessoas nunca conseguiram vencer os proprios medos e ansiedades.
c) Os individuos pareciam ndo crer na possibilidade de mudar o universc.

d) Qualguer um teria conquistado sucesso, mesmo num futuro incerto.

03.Gue implicagdo teria a flex&o da palavra "tesouro” (I. 02) no plural?

a) Isso provocara um erro de concordancia verbal,

b) A forma adjetival “soterrado™ deveria ficar no plural.

c) Dever-se-ia trocar o verbo haver peio existir, pois aqueie é impessoal.
d) Deveria haver a flax8o dos termos “um” e "soterrado” também no plural.

04 Assinale a assertiva falsa.

a) Os termos "de sonhos” (. 07) @ "da humanidade” (1 09) t8m a mesma funcgao sintatica.
b) S&o exemplo de objeto direto os termos “a mente humana” {l. 02) e “o passado” (1. 06).
c) O termo “protagonistas de nossas histérias” (1. 08 e 09) & um predicativo do sujeito.

d) Os verbos sofrer e comegar (I. 04 e 1. 09 respectivamente) tém a mesma transitividade.

05.De acordo com esse fragmento do prefacio, pode-se afirmar que

a) o que aguarda, certamente, a humanidade é uma sucessdo de desventuras.

b) o sofrimento & a grande condenagio dos homens, que ndo podem ter esperanca.

¢} o homem tem duas perspectivas para enfrentar o futuro: uma positiva e outra negativa.

d) o futuro de cada pessoa pode ser alterado, assim como ¢ seu presente, isso independe dela.

06.Sobre o Writer, & correto afirmar.

. A extensdo-padrio do documento & ODT.
Il. E capaz de abrir, salvar & editar documentos do tipo .PDF.




Il. E compativel com documentos de tipo .DOC criados no Word.
Escolha a alternativa correta.

a) |
by lell
c) lelll

d) Todas as opgOes estio cormretas.

07. No aplicativo de planilha Calc, para calcular a soma das células A1, A2, A3 = A10, devemos
inserir a seguinte formula:

a) =A1.A3+A10
b) =SOMA(A1:A3:A10)
c) A1+A2+A3+A10

d) =SOMA(A1.A3:A10)

08.Sobre o Mozilla Firefox, ndo & correto afirmar:

a) @& possivel fazer downloads de arquivos da Internet através do protocolo HTTP ou FTP,
b) pode-se usar o servidor de proxy para acessar a Iniernet.

¢) realiza acesso a sites de maneira segura usando o protocolo SSH.

d) & possivel sincronizar as configuragbes entre computadores usando a opgdo Sync.

09.A Internet usa um modelo de rede, baseado em requisigbes e respostas:

a) Provedor de acesso

b} Ponto-a-ponto

c) Provedor de intermet/usuério
d) World Wide Web

10.A tecla de atalho que permite acionar 2 apresentagdo de slides no Impress, na versdo para lingua
portuguesa &:

a) Fb5.
b) F6.
c) FT.
d) FB8.

11.530 os principios basicos da protegdo radiologica:

a) justificagio, otimizagao, prevengao de acidentes e limite de dose.
b) justificagdo, otimizagio e prevengdo de acidentes.

c) justificagao, otimizag2o e limie de dose.

d) justificagdo, otimizacio e ALARA.

12.Apds o contato com material radioativo, a méo de Pedro foi amputada. Esse tipo de leso deve-se
a que tipe de iradiagdo (local ou de corpo inteiro)? A hemorragia deve-se & redugdo de qus tipo
de células sanguineas? Marque a altemativa que apresenta as respectivas respostas.

a) lIrradiagdo local e linfocitos.

b) Irradiagdo local e plaguetas.

¢) Irradiagdo local e eritrocitos,

d) Irradiagdo de corpo inteiro e gldbulos brancos.

13.Que equipamento ou material & capaz de emitir radiagdo ionizante ou de liberar substancias ou
materiais radicativos?

a) Ampola.
B) Amostra.
c) Capsula,
d) Fonte,

14.Qual a unidade de medida de energia da radiag&o?

a) Volt,
b) Coulomb.
c) Ampére.
d) eV.



15.Que nome & dado & unidade de medida de atividade de um material radioativo?

a) Curie.
b) Gauss.
c) REM.
d) Sievert.

16.0 que & apoptose &7

a) Multiplicagdo celular natural.

b) Morte celular natural.

c) Multiplicagéo celular programada.
d) Morte celular programada.

17.0 que significa mAs, segundo a nomenclatura utilizada pelos técnicos em radiologia?

a) tensdo.
b) energia.
c} corrente.
d) carga.

18.Em relagio a mandibula, encontramos as seguintes estruturas:

a) angulo, processo coronoide, processo coracoide, sinfise, ramo.
bj dngulo, processo condiloide, margem, corpo. mento.
c) ramo, processo coronoide, processo condiloide, corpo. dngulo.
d) colo, precesso coracoide, processo condiloide, rama.

19.580 exemplos de ossos pneumaticos:

a) frontal e tibia.

b) occipitai e mandibula.
c) frontal e temporal.

d) escafoide e calcdneo.

20.Que dispositivos foram desenvolvidos para diminuir 2 dose de radiagao recebida por pacientes?

a) grade antidifusora e colimador.
b) catodo e dnodo.

¢) colimador e filtros de aluminio.
d) filtros de aluminio & filamanto.

21.0 eixo sagital & uma linha imaginaria que atravessa os planos

a) supenor e inferior de delimitagao.
b} anterior e posterior de delimitagao.
c) superior & superior de delimitagio.
d) anterior e inferior de delimitagio.

22.0s ossos carpais gue formam a fileira proximal s&o constituidos pelos ossos

a) escafoide, semilunar, piramidal, e pisiforme.
b) escafoide, semilunar, hamato e capitato.

c) trapézio, trapezoide, hamato e capitato.

d) escafoide, semilunar capitate e trapezoide.

23.0 tenddo muscular é o componente anatdmico responsavel por fixar os misculos nos ossos. E
canstituido histologicamente por um tecido

a) muscular.
b) cenjuntivo.
c) nervoso.
d) epitelial.

24 Uma das caracteristicas mais importante da ressonéncia magnética em relagdo & formacio da
imagem é:

a) sua capacidade de distinguir tecidos moles com nitidez.



b) sua incapacidade de distinguir tecidos moles com nitidez.
c) sua capacidade de distinguir tecidos densos com nitidez.
d) sua incapacidade de distinguir tecidos densos com nitidez.

25.0 merior osso do corpo humano é:

a)
b)
c)
d)

pisiforme.
martalo.
astribo.
hemato.

26.0 tronco encefalico anatomicamente esta dividido em:

a) bulbo, mesencéfalo e telencéfalo (caudocranial).
b) mielencéfalc, ponte e bulbo (craniocaudal).
c) bulbo, ponte e melencéfalo {caudocranial).
d) mesencéfalo. ponte e bulbo (craniocaudal)

27.0 gue significa a sigla PACS?

a)
b)
c)
d)

Picture archive and communication system.,
Pixel archive and communication system.
Picture and communication system.

Picture archive and computed system.

28.Para os diabéticos, como age a insulina no organismo?

a)
b)

c)

d}

¥

Transporta glicose para dentro da célula

Altera a permeabilidade da membrana & glicose e, dessa forma, hé a redugio de concentragdo
de glicose no sangue.

Aitera a permeabilidade da membrana & glicose e, dessa forma, aumenta a concentracdo de
glicose no sangue.

Aurr;gnta a concentragio de glicose em células nas quais ndo sdo encontrados receptores de
insulina,

29. As fibras musculares estriadas encontram-se envolvidas por bainhas de tecido conjuntivo. S&o

a)
b)
c)
d)

30.

elas:

endomisio (esterno), perimisio (médio) e epimisic (interna).
endomisio (interno), perimisio (externo) e epimisio (médio).
endomisio (médio), perimisio (externo) e epimisio (interno).
endomisio (interno), perimisio (médio) e epimisio (externo).

O estémago esta dividide nas seguintes partes:

a) apice e base.

b} apice, base e colo.

c) base, colo e regido pilorica.
d) fundo, corpo & regido pildrica.

31.Quais as pnncipais de um filme na revelagao?

a) revelagdo, fixagdo, lavagem e secagem.

b) revelagio, amplificagao, fixagdo e lavagem.
c) amplificacdo, fixagdo, lavagem e secagem,
d) revelagado. impressao, lavagem e secagem.

32.Qual a importancia dos meios de contrastes nos exames radiologicos?

a) dois orgaos de densidade e nimero atdmico médio distintos n&o s&o distinguiveis aos raios X.

b) dois 6rgdos de densidade semelhante ndo sdo distinguiveis aos raios X.

c) dois 6rgdos de numero atdmico médio semelhantes ndo sdo distinguiveis aos raios X.

d) dois 6rgdos de densidade e nimero atdmico médio semelhantes ndo sdo distinguiveis aos

raios X.



33.Qual a principal caracteristica de um meio de contraste ideal?

a) Hidrossolivel e inerte.

b) O meio de contraste ideal ndo existe.

c) Estabilidade quimica e térmica, baixa viscosidade, hipo ou isosmolar em relagao plasma.
d) Excrecgao seletiva/renal, seguro e barato.

34.Na incidéncia de punho PA, a méo deve estar em

a) pronagéo.
b) abdugdo.
c) supinagdo.
d) adugdo.

35.Em paciente com gesso recentemente mclhado. devemos proceder

a) sumentando a DFF.

b) diminuindo a DFF.

c) aumentando 10kV aproximadamente.
d) aumentando o tempo de exposigio.

36.A coluna vertebral humana é constituida por quantas vértebras?

a) 28,
b) 31.
c) 33.
d) 35.

37 A incidéncia que melhor demonstra os seios esfenoidais é:
a) Caldwel.
b} Hirtz.
c) Mayer.
d) Waters.
38.Como & denominada a radiografia de veias com injegdo de contraste?

a) Flebografia.
b) Flair.

c) Escopia.
d) Estativa.

32.Como & denominado o canal que liga a vesicula biliar ao duodeno, liberando a bile?
a) pancreatico.

b) deferente.
c) esofagico.
d) colédoco

40.Em uma radiografia de torax, onde o paciente esteja com uma crise respiratoria, deve-se

a) aumentar a escala de MA para redug&o do tempo de exposigao.
b) solicitar ao acompanhante que segure firmemente a crianga.

¢) aumentar o DFF.

d) néao realizar a radiografia, evitando dose desnecessaria.

41.Quais incidéncias deverao ser realizadas, para analise de pneumotdrax?

a) Torax PA e DD.

b) Térax PA, apneia inspiratdria e expiratoria,
c) Torax PA, apneia inspiratdria.

d) Térax frente, perfil e apicolorddiica.

42 Segundo a Lei n® 7394, de 29-10-1985, a jormada de trabalho do técnico em radiologia é de

a) 40 horas semanais.
b) 32 horas semanais.
¢} 18 horas semanais.
d) 24 horas semanais.



43.A Portaria da ANVISA MS/SVS, n® 453,d e 01-06-1998, define que as gestantes que trabalham em
radiologia tenham os seguintes direitos:

a) em todo o periodo de gravidez, a mulher deve ser monitorada na altura do abdome e & dose ndo
pode exceder 5 mSv durante toda a gestagao.

b) em todo periodo de gravidez, a mulher deve ser monitorada na altura do abdome e a dose ndo
pode exceder 2 mSv durante toda a gestagdo.

c) a gestante deve ser afastada da sua fungdo durante a gravidez.

d) n&o ha nenhuma mengdo na referida portaria.

44.Qual incidéncia deve ser empregada na mamografia quando houver suspeita de nédulo na regido
lateral da mama?

a) a tangencial com marcador metalico.
b} a médic-lateral-obliqua

) a craniccaudal exagerada.

d) a de Cleavage.

45.Que outro nome & dado & manobra de mobilizagao utilizada na mamografia?

a) Manobra de Eklund.

b} Manobra de Haus.

¢) Manobra de rolagem.
dj Manobra de regressio.

46.Que método é utilizado em exames de mamografia em pacientes com prétese de silicone?

aj Meétodo de Rhese.
b} Metodo de Hass.
c) Método de Eklund.
d) Metodo de Owen.

47. Que tipos de ondas s&o utilizados nos exames ecograficos?

a) Eletromagnética.

b) Mecanica.

c) Pulso de radiofrequéncia.
d) Raios-X.

48.Em relagdo a osteoporose, poedemos concluir que o risco na mulher &

a) igual ac do homem.

b) duas vezes menor do que no homem.
c) quatro vezes maior do que no homem,
d) quatro vezes menor do que no homem.

49.As paredes de uma artéria sdo constituidas por tinicas, sendo classificadas de dentro do vaso
para fora do vaso em:

a) intima, adventicia e intermediaria.
b) interna, média e externa.

c) intima, média e adventicia.

d) interna, meio e externa,

50.Em que consiste uma angiografia?

a) Procedimento radiolégico que investiga a condigo dos vasos sanguineos.
b) Procedimento radiolégico que investiga a condigdo dos tecidos moles.

c) Procedimento radioldgico que investiga a condigdo dssea.

d) Procedimento radiolégico que investiga a condigio dos nervos.

51.8&o0 exemplos de patologias identificadas na hemodinamica:

a) estenose, aneurisma, isquemia e diabetes.

b} estenose, aneurisma, isquemia e rompimento de vasos.
c) fistula, estenose, aneurisma e rompiments da vasos.

d) aneurisma, fistula, diabetes e isquemia.

=]



52.Qual a principal vantagem da imagem tomografica sobre as imagens planas?

a) A ndo sobreposigdo de estruturas atdmicas.
b) A resolugdo.

c) A nitidez.

d) A qualidade de imagem.

53.Nos tomografos atuais, as linhas e colunas da matriz utilizada nos tombgrafos séo,
respectivamente, de

al 80 x 80.

b) 128 x 128.
c) 256 x 256.
d) 512 x 512.

54 Na tomografia computadorizada, a intensidade de radiagdo residual compreende:

a) a radiagdo mcidente mais a radiag@o absorvida pelo objeto.

b) a radiagdo incidente menos a radiagao absorvida pelo objeto.

b) a radiagdo incidente mais a radiag@o absorvida pelo objeto, dividido por 2.
d) aradiagdo incidente menos a radiagao secundaria.

55. A gordura localizada em determinados d&rgdos. produzem um artefato tomografico
- conhecido como

a) efeito volume parcial.
b) ruido da imageam.
c) sombra acustica.
d) anéis policromaticos.

56.De acordo com as suas fungbes na condugBo dos impulsos, os neurbnios podem ser
classificados em:

a) sensitivos e pseudounipclares.

b) motores e bipolares.

c) sensitivos, motores e de associacgao.
d) sensitivos, de associagio e unipolares.

57.A frequéncia respiratoria humana é controlada pelo baseado na taxa de
sanguineo, que é transportado principalmente na forma de . Assinale a altemativa
gue presnche correta e respectivamente os espagos da frase anterior.

a) cérebro; O,; oxiemogicbina.

b) cerebelo; CO;; carboemogiobina.
c) bulbo; CO;; bicarbonato.

d) cerebelo: O5; oxiemoglobina

58.Que ossos formam o cingulo dos membros superiores?

a) costelas e claviculas.

b) claviculas e escapulas.
c) costelas e vértebras.

d) claviculas & apendicular.

59.Qual o osso localizado na parte lateral da pema?

a) tibia,
b} patela.
c) ulna.
d) fibula,

60.Que componente elétrico & utilizado em ressonéncia para detectar as oscilagdes da magnetizagao
no corpo do paciente?

a) bobina
b) bi-Rads.
c) Becquerel.
d) barita.
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